

# 绝境遇良医 枯木再逢春

南华附一医院帮助一位九旬结肠癌患者顺利康复

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林  
通讯员 唐振) 近日,一位90岁的结肠癌患者谭爷爷在南华大学附属第一医院胃肠外科手术后顺利康复。

患者谭爷爷一年前被确诊为降结肠癌,由于担心风险,本人一直不愿手术。近1个月来,患者病情逐渐加重,腹痛难忍,辗转多家医院,最后慕名来到南华附一医院胃肠外科。该科主任肖帅和主治医生唐振博士经详细询问病史、仔细体查并结合患者肠镜及胸腹部CT,了解到患者左半结肠癌并肠梗阻,合并严重营养不良及心肺功能不全。患者如不切除病灶、解除结肠梗阻,很快就会危及生命。考虑到患者及家属急切与期盼的心情,肖帅没有丝毫退缩,想患者之所想,急患者之所急,立即组织放射科、肿瘤科、麻醉科等多学科讨论,集中精干力量,为患者制定了详尽治疗方案。经过周密计划,专家团队凭借精湛的技术,不到1小时就完成了根治性左半结肠切除术。手术出血量少,并一期吻合,免除了患者结肠造瘘带来的不便与心理负担,术后直接返回病房,并没有转入ICU(重症监护室)。术后,唐振博士带领护理团队予以

患者积极营养、康复锻炼等围手术期管理及护理照料,患者没有发生任何出血,也没有发生腹腔或吻合口瘘、心衰、肺部感染等并发症,并顺利康复出院。患者家属非常开心,对肖帅等医护人员表示深深地感谢:“感谢附一医院胃肠外科高超的医术,救死扶伤、不辞艰辛,给了他第二次生命!”

目前我国已逐渐进入老龄化社会,高龄肿瘤患者也越来越多,高龄带来的心、肺、肾等多脏器功能不全导致手术风险极大,对医生和医疗机构的水平要求越来越高。南华附一医院胃肠外科年完成胃肠肿瘤手术1000余台,其中60岁以上患者近60%,70岁以上患者近30%,80岁以上患者近10%,90岁以上每年亦有数十例。这些老年和高龄患者的成功救治充分反映了该院胃肠外科的强大实力。

南华附一医院胃肠外科整合优势资源,今年上半年重组设立了胃十二指肠外科、结肠外科、直肠外科、疝腹壁与代谢外科四个亚专业,打造“特色鲜明、专业突出”的新格局,与科室护理团队齐心



患者及家属为医护人员点赞。

协力将各亚专科“做精、做专、做强”,全力打造以“立足湘南、辐射三湘的卓越微创外科中心”为建设目标,在获批“国家消化道肿瘤多学科诊疗试点”“国家普通外科专培试点”“湖南省临床重点专科”“湖南省率先

开展第四代达芬奇机器人手术”等基础上瞄准学科前沿,助推医院高质量发展,为广大百姓提供更专业、更优质的医疗服务,助力南华大学高水平大学和一流学科建设以及健康中国建设。

## 十八而至 强国有我

衡阳技师学院举办2023年“成人礼”仪式暨无偿献血动员大会

**衡阳晚报讯** (通讯员 李玉 谢雨隆) 近日,一场别开生面、激动人心的“成人礼”在衡阳技师学院礼堂拉开帷幕,此次活动由衡阳技师学院及衡南县三塘镇人民政府共同主办,衡阳市中心血站与衡南县红十字会受邀参加。

衡阳技师学院相关负责人对各位来宾的到来表示热烈的欢迎,向学院即将迈入十八岁成人行列的同学们表示最衷心的祝贺。

市中心血站负责人受邀出席并为同学们送上青春寄语,愿同学们在人生的新征途上勇敢前行,做一个有理想、有担当、有本领的好青年,呼吁同学们以无偿献血的方式来纪念这个意义非凡的日子,成为一个为社会贡献青春力量的人。他表示:“百尺竿头,更进一步。衡阳市中心血站与衡阳技师学院将进一步深化合作,将大学生思想政治理论

课与无偿献血相结合,更好地推动无偿献血事业的发展。”

据悉,三塘镇全年完成无偿献血约300人次,这其中与衡阳技师学院对无偿献血事业的支持息息相关。

典礼当天,青年学子代表面对庄严而鲜艳的国旗在雄壮的国歌中宣誓成礼,集体朗诵诗歌《青春》,展现了当代大学生健康向上的风貌。

成人礼完成之后,同学们为爱挽袖,献血致青春,大家踊跃参加人生第一次无偿献血。“我觉得献血是一件很光荣的事情,今年刚好满18岁,用无偿献血的方式来纪念我的成年,帮助到有需要的人,很有意义。”参加献血的同学纷纷表示。

市中心血站为这群可爱的年轻人特别准备了成人礼纪念品,为他们奉献爱心的行为送上最有意义的礼物,既是纪念,更是鼓励。



学生踊跃报名献血。

## 反复流清水鼻涕 原来竟是脑脊液

南华附一医院耳鼻咽喉科成功在鼻内镜下微创治愈脑膜脑膨出



手术现场。

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林) 近日,一位小伙到南华大学附属第一医院耳鼻咽喉科复查时,开心地告知医师,术后成功摆脱了长期流清水样鼻涕的困扰。

这位16岁的郴州小伙,之前反复右鼻流清水样分泌物8年,同时伴头晕和右鼻嗅觉减退,给学习和生活带来了不少麻烦,于多家医院就诊后,患者经推荐来该院耳鼻咽喉科就诊。医生发现其右侧筛顶有骨质缺损(15mm×7mm),同时脑组织从“脑洞”膨出至鼻腔。检测发现流出的分泌物不是鼻涕,竟是漏出的脑脊液!

脑膜脑膨出唯一可治愈的方法是手术,手术需要切除从“脑洞”膨出的脑组织,并且重建颅

底缺损,不仅需保护颅脑神经功能,而且要修复颅底缺损,手术风险非常高,手术难度非常大,对手术医师要求极高。在完善术前相关检查后,在该院耳鼻咽喉科主任江青山指导下以及神经外科、麻醉科的护航下,刘志锋副主任医师成功实施了鼻内镜下右侧脑膜脑膨出切除+脑脊液鼻漏修补术,手术创伤小,术后恢复快,术后仅5天患者就顺利出院。

南华附一医院耳鼻咽喉科在我市率先开展此新技术,标志着该科已成功迈入鼻颅底微创外科领域。该团队将继续加大新技术的推广及应用力度、加强多学科的互相协作,为患者提供更高效、快捷、微创的治疗方案,更好地守护雁城市民健康,助力区域医疗中心的建设。